

СУББОТНИЙ ВЫПУСК - ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ Городская газета

№ 55 (16685) Суббота, 22 марта 1997 г.

В несколько слов

● Ну и весна нынче! Еще март, а ручьи бегут вовсю! По самому центру Города! А в сквере на улице Ломоносова появились... первые рисунки на асфальте: это девчушки уже играли в классики.

● «Больше 15 мощных самосвалов наберется, гораздо больше!» - так решили жильцы дома № 3 по улице Ульяновской, когда вчера работники эскалатора сбросили снег с крыши их пятиэтажки.

● А женщины и девушки - помолодели! Взамен шуб, толстых шарфов, тяжелых шапок они надели весеннюю одежду, на шею повязали яркие шелковые платочки и шарфики! Весна в разгаре.

● Больше недели горожане наблюдают яркий свет кометы. Специалисты заверяют, что скоро она умчится в открытый космос и вернется к нам через не сколько тысячелетий.

● Продолжается Всероссийский конкурс танцевальных коллективов на призы газеты «Труд». На заключительный тур от Кемеровской области отобраны три коллектива: наш детский хореографический ансамбль «Карусель», руководит которым М. О. Хомченко, известная всем «Калинушка» (И. Э. Прохорченко) и коллектив из города Белова.

ОТ СЪЕЗДА - К МИТИНГУ

Вчера в Кемерове прошел Второй съезд шахтеров России. Наш редактор на этом форуме представляли десять делегатов от всех шахт. В числе приглашенных был также глава городской администрации Л. Е. Астафьев, который является президентом Ассоциации шахтерских городов России. Основная повестка дня съезда - «Реструктуризация угольной отрасли и пути выхода из экономического кризиса».

В работе съезда принимали участие угольщики Ростовской области, Подмосковья, Приморья, Красноярского края и других регионов.

Положение в угольной отрасли вызывает тревогу и опасения. Недостаточное финансирование, словно снежный ком, вызывает все новые и новые

проблемы, самая острая из которых - закрытие нерентабельных, неперспективных угольных предприятий. Положение усугубляется еще и тем, что сам процесс закрытия, если его проводить по всей форме, требует немало технических и финансовых средств. Поэтому во многих регионах идут по пути наименьшего сопротивления: подводят шахту и коллектив к необходимости закрытия. Именно поэтому, отмечалось на угольном конгрессе, такое положение нельзя называть терпимым.

Другая проблема: высокая смертность при добывке угля диктует необходимость привлечения новых технологий, использования новейших достижений науки, современного опыта. Увы, опять же на это требуются нема-

лые средства.

Как говорится, куда ни кинь, всюду клин. И не случайно 27 марта наш город примет участие во всероссийской акции протesta. В эти дни на предприятиях, и не только угольной отрасли, проходят собрания, на которых определяется форма участия трудовых коллективов в этом мероприятии. Лидеры городской организации КПРФ и профсоюзные организации планируют в 11 часов провести митинг у ДК имени Ярославского.

Нет уверенности в завтрашнем дне - все чаще такие слова можно слышать не только от шахтеров. Страдают врачи, учителя, водители... Список можно продолжать. Вот поэтому Кузбасс заявляет о себе с новой силой.

И. КЕДРОВ.

ПО ЗОВУ МИЛОСЕРДИЯ

Некоторые из горожан, наверное, обратили внимание на контейнеры, появившиеся в торговых залах магазинов № 17 и 23, надпись на которых просит помочь малоимущим людям. И, представьте себе, призыв нашел отклик в сердцах ленинск-кузнецан. Практически ежедневно кто-то, остающийся незаметным, приносит вещи, ставшие ненужными. А комуто они вполне пригодятся.

На этот раз заботу о малоимущих, присоединившихся к другим организациям милосердия, взяло на себя ТОО «Труд» со-вместно с профессиональным училищем № 17. Товарищество взяло на себя

финансовую поддержку и организационную сторону работы, а учащиеся училища занялись другой стороной дела: все принесенные вещи тщательно осматриваются девочками, занимающимися в учебно-производственном центре «Сибирь», созданном при училище. Какие-то из них стирают, отглаживают, подштопывают. Словом, приводят в надлежащий вид. Затем они будут переданы подопечным общества.

Их на сегодня - 50 человек, в основном это старушки- пенсионеры и малоимущие семьи, проживающие в первом микрорайоне. В планах училища

ежеквартальные встречи с этими людьми. Вход в встречи будут устраиваться благотворительные обеды, во время которых произойдет более близкое знакомство, узнаются насущные проблемы, будут найдены пути их решения. Первая такая встреча планируется в апреле.

И если вы, приедя в магазин, еще не обратили внимания на эти контейнеры, посмотрите, где они установлены. А, вернувшись домой, попробуйте еще раз пересмотреть гардероб и свой, и своих детей. Может, там найдутся лишние вещички. Вспомните, что они еще могут кому-нибудь послужить.

С. ЛЕНСКАЯ.

Даже яблоку негде было упасть

В прошлую пятницу в ДК имени Ярославского состоялся второй полуфинал городского чемпионата КВН. На этот раз перед переполненным зрителями залом (болельщики стояли даже в проходах) выступали пять команд - горнотехнического и педагогического колледжей, медицинского училища, школ № 18 и 15 (пос. Никитинка).

Тема игры - «День рождения», а «визитки» - «Здравствуйте, мы ваши гости». И лучше всех поприветствовали зрителей будущие горняки, перевоплотившиеся в разведчиков. Сразу скажу, что за этот конкурс и за все последние эта команда получила только высшие баллы, превзойдя своих соперников артистической мощью и хорошим качеством шуточек.

А вот кто завоюет вторую путевку на финальную игру - не было ясно до последнего этапа. На «визитке», вслед за ЛКГТК, больше остальных забрали багров будущие медики, взяя за основу свое выступления рожде-

ние... Конягинского рынка. Вообще, практически все команды заготовили то же - паре-тройке шуток, так или иначе касающихся известного предпринимателя Геннадия Конягина. Он же, сидя в жюри, должен был решать, насколько они смешные, и на оценки не скупился.

В разминке «Подарок со значением» приятной неожиданностью стало выступление «Аленушек-интернейшнэл» из школы № 15, чьи остроумные ответы «озвучивал» колоритный мальчишок.

Завершающий конкурс - музыкальный. Здесь наконец-то в полную силу заявили о себе будущие педагоги, получив за свое «музыкальное письмо юбиляру» вместе с будущими горняками круглые пятерки. Это позволило педагогам - препариз и слушавшимся проколы с запуском фонограмм.

Теперь в финале, который планируется провести в конце апреля, команды обоих колледжей встретятся с безусловно сильными квазиниками школы № 1 и гимназии № 12. Кто станет чемпионом - трудно предсказать. Ясно лишь, что это будет настоящий праздник смеха. А за него организацию берутся все те же - отдел образования городской администрации, фонд поддержки и развития молодежных инициатив, ДК имени Ярославского.

Итак, игра окончена. Всех участников поблагодарили глава го-

родской администрации Л. Е. Астафьев. А главные призы - телевизоры - двум финалистам вручил И. Конягин (магазин «Ирина»). Владельцем еще одного телевизора, как специального поощрения за рекламу краевого рынка, стала команда медучилища.

Если же в целом проанализировать этот полуфинал, то к плюсам можно отнести то, что при явном фаворите не было аутсайдеров, откровенно слабых команд. К минусам - пошлость частично шуток, репризы и слушавшиеся проколы с запуском фонограмм.

Теперь в финале, который планируется провести в конце апреля, команды обоих колледжей встретятся с безусловно сильными квазиниками школы № 1 и гимназии № 12. Кто станет чемпионом - трудно предсказать. Ясно лишь, что это будет настоящий праздник смеха. А за него организацию берутся все те же - отдел образования городской администрации, фонд поддержки и развития молодежных инициатив, ДК имени Ярославского.

И. ЧИКУРОВ.

Навстречу выборам КАНДИДАТОВ ВСЕ БОЛЬШЕ

Во вторник избирательная комиссия зарегистрировала большую группу кандидатов в депутаты городского Собрания.

Комиссии пришлось отменить свое прежнее решение об отказе в регистрации кандидатам от блока «Народовластие». В комиссию все-таки представили список кандидатов, заверенный лидером блока А. Г. Тулевым. Поданный было иск в суд представителям «Народовластия» отозвали, и конфликт был уложен без судебного разбирательства. Зарегистрированы кандидатами в депутаты от этого блока начальник службы безопасности АО «Ленинскоголь» А. Г. Волегов (округ № 5), заместитель председателя Ленинского теркома углепрофсоюза Ю. Н. Горбушко (округ № 14), председатель профкома шахтоуправления «Кольчугинское» М. И. Дружинин (округ № 6), горный мастер шахты имени Ярославского Э. А. Вейс (округ № 7), директор средней школы № 8 С. А. Громова (округ № 2), заместитель главного инженера ПКФ «Инженер» М. Н. Клавдиенко (округ № 11).

Включились в предвыборную борьбу новые кандидаты в депутаты от местной организации ЛДПР. На заседании комиссии были вручены удостоверения охраннику службы безопасности ТОО «Ревимекс» А. П. Ветошкину (округ № 2), руководителю отдела оргпротработы городской структуры ЛДПР И. В. Логунову (округ № 9), а также пресс-секретарю организации ЛДПР Е. А. Артемову (округ № 75), которому первый раз было отказано в регистрации по причине брака в предыдущих листах. На сей раз практический все-собранные его инициативы были признаны действительными, за исключением только четырех. Причем сдано их было почти в три раза больше нормы - чтобы уж, как говорится, наверняка.

Многие зарегистрированные кандидаты выдвигались трудовыми коллективами и группами избирателей. Это директор «Ленинск-ЛВ» С. И. Мартыненко (округ № 8), начальник экономического управления АО «Ленинскоголь» Н. Г. Лебёдко (округ № 2), директор средней школы № 1 В. М. Черепанова (округ № 3), заместитель директора шахтоуправления «Кольчугинское» С. Д. Кнутарев (округ № 6), директор МП «Спецавтозавод» Н. Н. Литвинов (округ № 8), директор по быту и гигиене ОАО «КСК» М. В. Казакова (округ № 3), директор МП «Бытовик» А. Е. Крапивин (округ № 9).

Было отказано в регистрации коммерческому директору АО «Электроламповый завод» Ю. Г. Абиху, учителю школы № 15 М. Р. Шакиной, президенту АО «Сален» А. С. Цигельянникову. Причина - большое количество недействительных подписей. Теперь уже ясно, что в каждом округе будут борьбы за депутатский мандат по числу человек. А это обещает большой налог политических страсти. Среди них как никогда много руководителей разного ранга. По этой причине избирательной комиссии пришлось вывести из своего состава двух членов, находящихся на работе в Неподсудимом состоянии. Кандидатов в депутаты.

В. ИВАНОВ.

СЕГОДНЯ на всех перекрестках в цеховых курилках, салонах общественного транспорта люди клянут президента, министров, депутатов Госдумы, местных разжиревших начальников, «новых русских», и «старых» коммунистов. Это они в разной степени виноваты во всех теперешних бедах, в бардаке и хаосе, царящем вокруг и около, — таков лейтмотив рассуждений на вольную тему постперестроечной жизни.

Правда в этом есть. Но ведь далеко не вся. И на том хотел бы заострить внимание.

ПУСТОТА В НАСЛЕДСТВО

Мысленно перебирая картинки городских будней, убеждаюсь в том, что во многом мы сами размываем те нравственные критерии, законы совести и чести, о которых, вроде бы, ежедневноnostalgiruem. В подтверждение приведу примеры, лежащие только в одной бытовой плоскости. И подчеркивающие многогранность проблем общества, теряющего свою общечеловеческую мораль.

...Отводя в детский сад N 51 и забирая оттуда сына, заметил, все без исключения папы и мамы, приезжающие за своим ребенком на личных автомашинах, непременно паркуют их не просто в огороженном дворике сада, а у самого его крыльца. Так что к нему и пройти-то нельзя. Раньше этого невозможно было даже представить. Уже потому хотя бы, что парковка в подобных местах запрещена правилами дорожного движения. Сегодня лишний раз чихнуть на ПДД, на ГАИ, на собратьев по разуму стало своеобразным шиком.

Визитной карточкой эдакой современной «кутизны», которая ничего, кроме горькой усмешки, не вызывает. Ребенок таких горе-родителей очень скоро усвоит урок: в этой жизни можно и нужно быть понаглее. И лучшее место под солнцем достается тому, кто понахристией. Остальные вполне заслуживают едкого дыма из выхлопной трубы моей машины.

Недели три понадобилось мне, чтобы восстановить временный порядок во дворе детсада. (В прошлом году сын пошел в школу, и сейчас несчастная тер-



В ГОСТИХ У ДЕДУШКИ.

дом функционирует «незаконнорожденный» рынок. Он для местных жителей удобен, но почему нельзя упорядочить тут движение? Моя ходьба в ГАИ, горадминистрацию не дали никакого результата. «Надо смотреть», «Надо разбираться» — слышу в ответ. До каких пор, интересно? Пока не погибнет ребенок под колесами? А беда, без преувеличения, стоит на пороге.

И опять. Педагоги, родители школьников терпят этот беспредел рожденный нашей азиатско-дикой российской практикой. Не возмущаются, не бьют в колокола. Не странно и не страшно ли? Отвоевывать пешеходную дорожку (а именно она и именно в таком статусе пролегает у школы) для детей — это не мелочь. Перекрой ее коллектив (да вместе с учениками!) на часок, добейся решения вопроса — и вот вам зримый и действенный урок гражданственности, нравственности, который не менее ценен, чем уроки истории и словесности. Говоря о высоком, терпеть «низкое» — велика ли в том польза? Только мифическая мышь может родить гору. В жизни же, чтобы испечь хлеб, нужно, как минимум, получить зерно.

...В бытность свою депутатом, пришлось «курировать» солидный частный сектор поселка Дачного. Что же довелось тут увидеть? Ямку на грунтовой дороге никто не прикопает или не подсыплет золой — подавай горкомхоз. Мусор, бытовые отходы сосед валит соседу в огород. Тот — к депутату: примите меры. Повальное пьянство, результат которого и разбитые уличные туалеты, и развороченные водопроводные колонки. И вновь вопросы: где власть, где порядок? Нынешней зимой обошел первый и второй микрорайоны. Нашел лишь одну снежную горку, сделанную руками родителей. Опять: где ты, горкомхоз, где забота о наших же детях?

А не пора ли, следуя мудрому совету баснописца, лишний раз и на себя оборотиться? Иждивенчество — одно из слагаемых царящего в стране хаоса. Простите, но, ходя под себя, мы грозим оставить последующим поколениям лишь вымаженное пространство, в зоне которого ничего доброго не вырастет. Или я не прав?

Е. НОСЫРЕВ.

Д ЕНИС («Городская газета» N 50 за 15 марта) обижается на своего отца, что он не стал ему другом. Это, конечно, обидно, вроде есть отец и как бы его нету. У меня отец совсем другой. Когда я родился, я не знаю, как он ко мне, к маленькому, относился — не помню. Зато когда Настя родилась, он купал ее и стирал ее всякие неприятные вещи.

Я только помню, что когда Настя родилась, мама долго болела, и папа брал отпуск, все делал, а мама ему за это вслух читала газеты, когда он мыл или гладил. Сейчас у нас все в порядке, и я не обижаясь, если отец иногда ляжет на диван с газетой, почтит — почтит, да и уснет.

Он у нас белит, ремонт крупный делает, ходит в погреб за овощами, соленьями, картошкой. А вместе мы ездим сажать картошку, окучивать и копать. На заводской машине — своей у нас нет, поэтому и не надо учить нас водить

ОТЕЦ: друг или просто так?

машину.

Когда завод «Кузбассэлемент» выезжает на природу, мы тоже ездим всей семьей. А еще мы с отцом летом ходим иногда на рыбалку на «Камешки». Хорошо, конечно, хоть сидим молча, но все равно вдвое.

А вот про девчонку я ему сам тоже ничего не скажу. Если он настоящий отец — пусть догадается и спросит. Тогда скажу все.

Илья П., 13 лет.

Я НЕ ПОНИМАЮ Дениса Д.: какого отца ему надо? Хорошо уже одно то, что он есть, что мама не одинокая, и ей не надо ходить по вечерам никуда и никого не надо в гости ждать.

Знал бы этот Денис, как противно, когда к матери ходит друг или любовник, или хахаль, как там они называются, эти

дяденьки? Придет, бутылку водки принесет, хорошо еще, если к этой бутылке сам закуски принесет. А то ведь его еще и кормить надо. А чем? Сейчас все так дорого.

У меня вот нет отца. Он был, конечно, только слизнял потом. Мама сама все мужицкие работы делает — уголь заготовливает, в стайке порядок у нее, огород мы с ней копаем, все сажаем, ухаживаем — без отцовской помощи.

А этот, который друг, приедет после работы, мне сунет шоколадку, а маму посадит в машину и увозит. А нам с нею по хозяйству дел много. А был бы отец, все было бы по-другому, семья бы была. И мы бы с мамой его ценили. Пусть бы когда и газету прочитал, но он все равно — был бы! Уже нашла бы к отцу подход...

Алеся З., 12 лет.

ЛИКИ ДОБРОТЫ

Тест для родителей

Бывает, мать сетует, что отец любит ребенка не так, как она. По мнению многих психологов, так и есть на самом деле, более того — это нормальное явление. Перед вами тест, который поможет и отцу, и матери оценить, на каких основаниях строится ваше отношение к ребенку. Если вы согласны с приведенным утверждением, запишите себе 1 балл, если нет — 0 баллов.

1. Иногда немного жаль, что ребенок вырастет и станет взрослым: ведь он так мил в свои детские годы!

2. Если малыш говорит неправду, то он, скорее всего, не лжет, а просто фантазирует.

3. Современные школьные программы чересчур сложны.

4. Мать должна служить своего рода эмоциональным буфером между ребенком и отцом, потому что отцом свойственна излишняя строгость.

5. Если ребенок занялся чем-то полезным, но никакого успеха не достиг, его все равно надо похвалить за усилия.

6. Наивная непосредственность — это, скорее, достоинство детского возраста, чем недостаток.

7. Если ребенок не любит засыпать в темноте, надо поставить у его кровати лампу-ночник.

8. Многие детские шалости объясняются дурным влиянием сверстников.

9. У каждого ребенка есть свои достоинства, которые намного важнее недостатков.

10. Ваш ребенок мог бы добиться большего успеха в учебе, если бы учителя относились к нему более благожелательно.

11. Когда отец и мать расходятся в оценке поведения ребенка, правильнее прислушаться к мнению матери, поскольку женщины — прирожденные воспитатели.

12. В детстве занятия спортом нужны не столько ради высоких достижений, сколько ради общего физического развития.

13. За семейным столом лучшие кусочки должны доставаться детям.

14. Детское непослушание часто возникает оттого, что родители тре-

буют от ребенка слишком много.

15. Повзрослев, ребенок неизбежно столкнется в жизни с трудностями, поэтому долг родителей — до поры его от них ограждать.

Подведем итоги

12-15 БАЛЛОВ

Если эту сумму набрал отец.

В своем отношении к ребенку вы в значительной мере разделяете материнскую позицию. Это, с одной стороны, неплохо, так как способствует единству вашей родительской стратегии. Однако вы недооцениваете традиционную мужскую роль в воспитании. Ваша требовательность к ребенку бывает чаще продиктованавшим настроением, чем его поведением.

Если эту сумму набрала мать.

Вы исповедуете типично женский подход в воспитании, выполненный заботы и любви. Не забывайте, что вашему ребенку предстоит в своей жизни не только радовать вас, но и многие проблемы решать самому.

Если отец и мать набрали 8-11 баллов, то такую позицию можно назвать промежуточной, лишенной крайностей. Этот подход хорош тем, что стражает от всяких излишеств.

Однако задумайтесь: не имеет ли тут место некоторая эмоциональная отстраненность? Внимательнее присмотритесь к своему ребенку, к его проблемам: не ждет ли он от вас большего участия?

МЕНЕЕ 8 БАЛЛОВ

Отец. Вы придерживаетесь традиционных мужских ценностей в воспитании, хотите видеть своего ребенка состоявшимся, преуспевающим личностью. Ваши требования и оценки служат мощным стимулом его достижений. Постарайтесь только не вынуждать эти требования, не будьте слишком строгим судьей.

Мать. Вы предпочитаете, скорее, мужской стиль воспитания, ваша любовь к ребенку сочетается с довольно высокими требованиями к нему. Ваши цели вполне оправданы, но достичь их быстрее вы могли бы за счет большей мягкости и поощрения.

Подготовил
С. СТЕПАНОВ.

«И нашел я, что горче смерти женщина.
... добрый перед Богом спасется от нее,
а грешник уловлен будет ею».
(Ветхий завет. Екклесиаст. Глава 7.)

БЫЛА осень. Не дождливая и нудная, а такая осень, когда под ногами шуршат ворохи мягких, разноцветных листьев. Сергея Воронцова часто посыпали в областной город из его маленького городка. Работать приходилось в пригородном санатории-профилактории. У начальства были здесь свои дела, и он приезжал сюда что-то монтировать и налаживать. Его уже хорошо знали, встречали как своего. Он любил эти командировки. Имел подход к женщинам, заводил мимолетные романы, которые потом оставляли приятные воспоминания. В общем-то, можно сказать, вся его последняя работа состояла из командировок. В санатории ему отводили для жилья уютную гостиничную комнату: два кресла, стол, деревянная кровать, душевая кабинка.

По вечерам в санатории были танцы. Ему шел тридцать восьмой год. Мужчина не старый, не безобразный, основательный. Обустроившись, он начинал присматриваться. Женщин хватало. Молодых и средних лет, полноватых и стройных, толстых и тощих, хорошеных и не очень. Кому каких надо. Особые чувства и волнения он никогда не испытывал, ни до ни после. Поэтому особенно не торопился, не спеша приглядывался. Характеров он тоже насмотрелся, изучил, и всегда находил подход. Выбирал, а потом уже в общении выяснял, чего его избраннице надо: понять ее душу, которую недолонимает недотелный муж, лирику под легкое вино или веселье под водочку. У каждой свой уровень притязаний, удовлетворив который, он получал в награду избранное женское тело.

Почему он обратил на нее внимание, он бы и сам не объяснил. Не красавица, но и не дурнушка. Хотя лицо необычное. Глаза какие-то интересные, не узкие, а слегка как бы прищурены. Да и это слово не подходит. Кажется, лицо не очень привлекательное, но что-то в нем есть. С достоинством держится. И миловидна, и сильна. Но фигура изумительная. Не просто стройная, а статная, истинно женская. Если другая об осанке думает, как плечи держать, голову, то этой все от природы дано. Она не думает, от бедра ли ей ногу двигать, она просто идет и все. И у нее это всегда изящно получается. Плечи округлые, грудь не большая, не маленькая. Самая ладная для этой фигуры. И тонкая талия. От талии необычно крутой переход к бедрам. И эти слегка тяжеловатые бедра к тонкой талии составляли волнующую прелест. Линия ног изящна, гладкие колени. Но во всем этом никакой плотности. И все такое ладное.

Он заметил ее как-то в коридоре. Потом видел ее на танцах. Тогда, в коридоре, когда он рассматривал ее, она это заметила и тоже посмотрела на него. Своими протяженными глазами. Взгляд был спокойным до невозмутимости. Такая потаенная чувственность и буря взыгрывает, а на поверхность едва легкое волнение выходит. Оттого, что женщина, и без того заинтересовавшая, обратали внимание, ему поплыло. От ее взгляда по телу растеклась легкая теплая волна. Нашел. В общем-то, похоже знакомое чувство, но к этому еще на мгновение мягко куда-то провалилось сердце.

Она отдыхала в этом профилактории. Мельком он ее замечал. Ну не разглядеть окончательно. Пришел на вечер танцев. Увидел ее. Ладная фарфоровая кукла, волосы до плеч, снизу слегка завитые. На вид около тридцати лет.

В это время она посмотрела и узнала его. Повинувшись притягательному желанию, Сергей подошел к ней и остановился у ствола. Гашевая не собирается, а о чем говорить, не придумал. Но немовости не произошло. Она заговорила сама:

— Я вижу, вы здесь работаете?
— Да, а вы, я вижу, отдыхаете?
— Отдыхаю. А вы, кроме работы, к женщинам приглядываетесь. Это трудовые обязанности или в порядке общественной инициативы?

— Личная инициатива.
— Она и приговаривает вас туда далеко за город на работу ездить?
— Я в командировке, на три недели, только электрооборудование смонтировать.

— Понятно, откуда этот взгляд холостого мужчины.
— Вы скажете, как вас зовут?
— Люба, — сказала просто, без заигрывания.

— Сергей.

Вот и все. Как всегда... Теперь пусть так же просто закончится. Было забавно, когда, расставаясь, чуть не

пускали слезу. Занавес дан, долой притворство. Иногда спрашивали адрес. Но он с ума не сошел. Глупые женщины, все им надо усложнять. Почему нельзя ко всему относиться просто?

Посмотрел на Люблю. Нет, эта адрес не спросит, да и водочки сегодня пить не придется. Не игруха, необычна, не знаешь, с чего и начать. А привлечь к себе хочется.

Стали разговаривать ни о чем. Сейчас он смог разглядеть ее глаза. Радужку ее серо-зеленых глаз очерчивал ободок. Взгляд оттого казался жестковатым. Совсем не кокетлива. Если да — то да, если нет — то нет, и ничего, кажется, от лукавого.

— Мужчина вы серьезный, — сде-

лосмел ее задерживать. У двери она полуобернулась, улыбнулась и сказала:

— До свидания, — и уверенно: — Думаю, мы еще встретимся.

После ее ухода он, несмотря на усталость, лежал и не мог заснуть. Какой глупый вечер! Они едва знакомы, она знает о нем все, он же о ней совсем ничего. Может быть, от сознания этого, а может, от чего-то другого, но сердце временами кудато проваливалось.

На следующий день он работал и все ждал, что где-нибудь пройдет она. Работал он в полусправе. Она здесь не могла появиться, ей здесь совершенно нечего было делать. Но ему казалось, что она войдет. День

ночи его останавливало. Второй вечер игралась роль осла.

Она сказала не замужем. Была. Детей не было. Жила одна в этом городе.

Ушла раньше, чем вчера. Так же встала и сказала:

— Мне пора, — и добавила на ходу:

— Еще будет завтра, ты хороший, Сережа.

И ушла.

В груди от ее слова стало тепло. Это не от похоти. Это опасное чувство, но оно приятно. Прошла ночь, был день, и был вечер.

С утра, во время пробуждения и полусна, он был решительным до воинственности. И осуждал свою вчерашнюю деликатность. Казалось, пусть только еще раз вернется эта встреча, и он реализует свои возможности. Глупо было сидеть в стороне. Вот осел так осел. Пусть только пройдет день, и будет третий вечер. В этот вечер он добьется своего. Он будет решительным. Да и то, два вечера пусть будет дань этикету, а бог любит троицу. Его томило желание. И вечер наступил.

ВСЕ КАК ВСЕГДА, и она в том же платье. Поняла, что ему понравилось. По прошлому в кресло громоздиться было неумно. Она почему-то всегда мешала ему все слова и мысли.

За окном уже зажглись фонари. Перед окном была поляна, а за ней парк не парк, лес не лес. В общем, деревья. Небо еще не потемнело совсем. И осенний ветер гнал по нему привлекательной формы облака. Ему пришел в голову тактический ход.

Посмотря, вон по небу лиса за зайцем гонится. Она встала и подошла к окну:

— Кто там за кем гонится?

Сердце заколотилось. Ему уже было не до зайца и лисы. Он подошел и взял ее за талию. Уткнулся в чистые пахнущие волосы. Дрогнувшим голосом сказал:

— Да вон, заяц.

Она развернулась у него в руках и уперлась ладошками в его грудь. Не теряя времени, сказал:

— Я хочу тебя.

Ладошки еще тверже уперлись. Она не повысила голоса:

— Нет.

— Но почему, мы же самостоятельные люди?

— Нет,

— Ты мне очень нравишься.

— А жена, которую ты так сильно любишь?

Замешательство. Отпустил ее талию. Отошел.

— Я тебе не нравлюсь?

Молчание.

— Разве я не могу увлечься?

— Можешь.

— Нам будет хорошо.

— А не хуже?

— Нет, только лучше.

— Кому?

— Нам.

— Это не нужно.

— Нужно.

— Зачем?

Вопрос, который уже обесценивал многих.

— Пойми, Сереженька, мы так хорошо разговариваем. А могут быть неприятности. У тебя.

Он слушал, возражать пока было нечего.

— Мне интересно разговаривать с умным мужчиной. Мы сейчас оба независимы. Никто никому, ничем не обязан. У тебя есть семья. Мы не совершаём ничего бесчестного. Не испытываем друг к другу никаких чувств. Мы и не увидимся, может быть, больше никогда. К чему же все усложнять? Пойми, Сережа, ты там хорошо недавно рассказывал про жанту. Казалася порядочным. Ну и кого ты сейчас обманываешь? Меня, ее?

Совсем запутался. Да, жена на первом месте всегда была. И к Люблю чувствовалось, вот это, уже здесь. Убеждая ее в этом — позавчера врал про жену. Если про жену все правда, то вр сейчас. И ее все больше хочется, и взять нельзя, как стеклом от горячечки. Не зверем же накидываться. И желания есть, и руки отяжелены.

Она села в кресло.

— Но я хочу...

— Нет, — сказала спокойно, даже лениво.

Почему так вдруг стало все сложнее? Почему не находятся слова? Он всегда знал, что сказать и где поговорить вовремя. В конце концов, есть еще время. Есть и другие женщины. Но почему-то не хочется другой.

— Я вижу, ты во мне ошибся. Тебе нужна другая женщина. Мне было интересно с тобой, но не более того. Пойми, что без чувства — это пошло. Тебе, может быть, потом будет не приятно, а мне сразу противно. Ты же умный, порядочный. Мы же не дикие

(Окончание на 4-й стр.)

КОЛДОВСКАЯ

ЛЮДОВОД



ГКОДАДОВСКАЯ АПОБОВЬ

(Начало на 3-й стр.).

звери. Да и те не встречаются друг с другом без привязанности.

Теперь больше говорила она. Ему хотелось на все говорить: «Нет». Но он понимал, что она права. А умных возражений у него не было. И ему казалось, что если он не найдет возражений, то придется расстаться навсегда. А он уже этого не хотел, и другую женщину не хотел.

Сегодня вечерний он себя утреннего не разумеет. Где эта реальность пробуждения? Еще утром казалось, что он найдет любые слова, любые возражения. И вот сидит пленок пеньком. Он уже забыл и дом, и семью, слушая ее. И ничего у него не было, кроме ее, этого вечера и этой комнаты. Он уже совсем не помышлял о наступательных действиях. Желание сменилось нудным томлением. Неприятно, стыдно и глупо.

Разговор не клеился. Она, как обычно, сказала: «Мне пора и ушла. Ничего не сказала о следующей встрече, и ему показалось, что распрошалась насовсем. Встреч больше не будет, и стало еще тоскливо.

А СЛЕДУЮЩИЙ день работа валилась из рук. Он постоянно думал о ней. Уже не представляя ее без одежды. Представлял, как гладит ее плечи, прижимает к себе. Зарывается лицом в волосы и находит все новые возражения на ее слова. О чем только не начни думать, все это начни думать, все это этот странный морок, это наваждение. Он уставал от этого больше, чем от работы. Уже решил - все, больше не подумает о ней. И снова она вставала в его представлении, в этом облегающем платье, волосы до плеч - романтический облик юности. Надо все забывать, забывать. Это не нужно, это была ошибка.

Близился вечер, он твердо решил не искать с ней встреч. Как-нибудь прожить оставшую

юся половину месяца. А там все успокоится. А пока знать только работу да свою комнату.

В коридоре, недалеко от своей комнаты, встретил Люблю. Случайно. Кивнул, хотел пройти мимо.

- Ты что, обиделся на меня? - удивленно спросила Люблю. - Я думала, мы расстались друзьями.

Поднялось в душе раздражение. Друзья. Осели белая лебедь. На издевательство похоже. Но голос ее, вкрадчивый и нежный, мягкой кистью махнул по сердцу.

- Да нет, конечно.

- Ты избегаешь меня?

- Да нет, что ты!

- Ты уже не приглаши меня?

«Чаю нет», - хотел съязвить он. Но вслух сказал другое:

- Почему же нет, пойдем.

Ни на что он уже не надеялся, встреч с ней не искал. Все вышло само собой. Поэтому он не пришел. В душе был рад.

Она вошла в комнату, подошла к окну и обернулась. Встала, как тогда вечером.

- Ты что, обиделся на меня? - повторила вопрос. - Я понимаю, мужчинам всегда обиден отказ. И я весь день об этом думала.

«Ну да, хорошенка женщина любого и успокоить, и осчастливить может, если она этого, конечно, желает». - подумал он, но вслух ничего не сказал. Пусть уж глумится до конца.

- У тебя музыка есть?

- вдруг спросила она.

- Да вожу с собой маленький магнитофон.

- Давай, потанцуем.

Это было неожиданно. Они и в зале с ней никогда не танцевали. Он нашел какой-то медленный танец. Она выключила свет. Комната была в слабом свете, только от фонарей за окном. Она положила ему руки на плечи, он обхватил ее стан руками. Какая тонкая талия, какая гибкая спина. Во время танца она положила ему на грудь голову. Дурманял запах свежих волос.

- За твою любовь я жизнь готов отдать! - невольно вырвалось у него.

Люба медленно подняла голову и странно посмотрела на него:

- Смотри не пожалей об этом.

Он смотрел в ее глаза, сердце то останавливалось, то куда-то проваливалось. Тела их были разъединены, но по взгляду, казалось, перетекала сама душа.

Люба медленно потянулась губами к его губам. Показалось, нежней губ он никогда не знал. Оторвавшись от губ, он скользнул вниз. Вдохнул дурманящий запах женщины и впился губами в основание шеи.

Вспышка новой звезды происходит обычно за несколько дней - катастрофически, а возврат к прежнему блеску длится годами и сопровождается колебаниями блеска.

Голова закружилась. Дальше все было как во сне. Женщин он видел немало. Но никогда не испытывал ничего подобного и столько раз. Кажется, даже не закрывали дверь, а утром смутно помнил, когда она ушла.

ТЕПЕРЬ он каждый раз не мог дождаться, когда закончится день. С нетерпением ждал прихода вечера. От бессонных ночей его шатало. Но, едва расставшись, он вновь начинал ждать встречу. Оставшееся время пролетело как один день. Через две недели она уехала. Он просил у нее адрес, но она сказала: «Кто хочет, тот найдет».

Кончились и командировки. Он приехал домой, но покой оставил его. Каждый час он думал о Люблю. Жена ни с чем не спрашивала, кажется, ни о чем не догадывалась, но смотрела странным, долгим взглядом. Он не играл с сыном и дочерью, пил, ел, спал. Разговаривал односложно. Делал вид, что обдумывает какую-то проблему. А на самом деле мечтал, чтобы только его никто не трогал, и оставили бы его в покое.

В субботу он ехал в командировку. Только там и отходил. Сжимал ее, как будто хотел ее вмять в себя. Не было ничего прекрасней ее округлых плеч. И тем тяжелее ему было возвращаться домой. Люблю как будто этого не замечала. Не была страстной, но всегда была

Так прошла неделя. В субботу, отговорившись однодневной командировкой, он поехал в областной город. Погода так же стояла хорошая. Ходил, бесцельно шуршал листьями, без особой надежды, но с неимоверным желанием найти ее. Умом понимал, что в таком большом городе ее отыскать невозможно, но брел по наитию, как в лесу волк. Он и ощущал себя волком. Было тоскливо и хотелось завыть страшно и протяжно. Пересаживался с маршрута на маршрут, проходил скверы и дворы. И невероятное случилось, ближе к вечеру, близ одного из дворов с аркой пятидесятых годов, увидел - навстречу шла Люблю.

Мудрый раздел математики - комбинаторика, высчитывает вероятность события. Всякий знает, как почти невозможно выиграть по лотерейному билету. Ему в этот вечер выпал по счастливому лотерейному билету самый крупный выигрыш.

Она улыбнулась, как будто все это заранее знала. Не удивилась, поздоровалась и пригласила к себе. Оказывалось, он встретил ее неподалеку от ее дома.

Дома у нее было уютно. Но с ней было ему всегда хорошо. И наступила беспамятная ночь. Утром он вернулся домой.

ДОМОЙ возвращаться **A** не хотелось. Ничего не хотелось. Все он делал теперь через силу. Он теперь завидовал зверям. Жил бы в берлоге, ущелье, пещере. С ней. Дни тянулись медленно. Конец недели все не приближался. Он уже не обращал внимания на погоду. Было нестерпимо стыдно перед женой, детьми. Жена все молчала.

В субботу он ехал в командировку. Только там и отходил. Сжимал ее, как будто хотел ее вмять в себя. Не было ничего прекрасней ее округлых плеч. И тем тяжелее ему было возвращаться домой. Люблю как будто этого не замечала. Не была страстной, но всегда была

ровной, нежна и приветлива.

От постоянных дум мысли у него начинали путаться. Окружающий мир становился незнакомым. Ценности поменялись местами. Все его интересы начали фокусироваться в маленький солнечный зайчик, и этот зайчик сошелся на небольшой ладной женщине. На ней сфокусировался весь мир, все его желания. Он уже не управлял собой.

Вся его прежняя жизнь, его командировки казались простыми и далекими. Какая же бессмертная у него была жизнь! Еспоминались первые их встречи.

«Неужели правда, что жизнь придется отдать за колдовскую любовь?» - думал он, и ему становилось страшно.

Неделю он жил кое-как, а в субботу ехал к ней. Прошли дожди, и временами выпадал снег. Давно уже смели листья.

Энергия уходила из него. «Чем так жить, лучше вообще не жить», - подумывал он. С женой расстаться он и не помышлял. На Люблю жениться тоже. Да она и не хотела. Она всегда была равнодушна. Она ничего от него не ждала. Ни денег, ни подарков, ни его самого. Пришел - хорошо, не пришел - тоже ничего.

Однажды он взмолился:

- Отпусти меня, не мучай.

И услышал:

- Не держу, сам пришел.

Не прогнала, не привлекла. Отпустила все на его волю. А воли уже нет. И нет в этом ни смысла, ни проку и ни конца.

Мал человек, слаб, убог. И тело его сильно, пока силен дух. Вольная рыбка, попав в сеть, бьется и стремится выбраться на волю. Но рыбка редко вырывается, если не поможет случай или не вырвут ее из милости в воду. У человека возможностей больше, но, как и рыбке, ему страдание кажется в настоящем безысходным.

Л. ДУБОВОЙ.



Ирину Александровну Милую с днем рождения!

От всей души, с поклоном и любовью

Мы Вам желаем долгих лет, Большого счастья, крепкого здоровья. И пусть судьба

хранит от бед. Пусть в этот день вам ярче светит солнце, Цветы под ноги

падают ковром. Желаем Вам здоровья, счастья, света - Всего того, что называется добром. Морозовы.

Ирину Александровну Милую с днем рождения!

Желаем счастья светлого на годы,

Желаем радости на времена выпадал снег. Давно уже смели листья.

Сегодня пусть исчезнут все невзгоды, И жизнь пусть будет ярче, чем звезда.

Ваш коллектив.

Нину Станиславовну Отрубянникову с юбилеем!

С твоим юбилеем, торжественным днем

Тебя от души поздравляем. Удачи, здоровья на тысячу лет, Огромного счастья

желаем. Мы ценим и ум, и внимание твоё, Горячее сердце и добрые руки.

Спасибо за то, что на свете живешь, За то, что живут твои дети и внуки.

Муж, сын.

Утерянное пытное удостоверение «Ветеран труда» К № 358762 на имя Надежды Игнатьевны Мягких считать недействительным.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность всему коллективу автошколы ОСТО, лично И. П. Орос, работнику сельхозуправления, родным, друзьям за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах нашего дорогого сына, отца, мужа, дедушки Ивана Ивановича Штиль. Мать, жена, дети, внуки.

Отдел культуры администрации города выражает соболезнование директору ЦБС имени Крупской Г. Л. Шайдуровой по поводу смерти ее матери

МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Старый, проржавевший шуруп легко вывернется из древесины, если хорошенко прогреть его, прижав к шляпке шурупа электрический паяльник на 30-40 секунд.

Прибивая доски, никогда не забивайте гвозди прямо, а несколько под углом. Во-первых, доска плотнее прижметься,

во-вторых, гвозди впоследствии не будут выпирать из досок. Ну а для того, чтобы гвозди при этой работе не гнулись, следует окунуть их в растительное масло. Можно и потереть гвоздь хозяйственным мылом, а то и просто поплевать на него.

Порванный детский мячик не спешите выбрасывать куда подальше. Он еще пригодится, если в доме предстоит побелка или покраска, положим, потолков или шпаклевочных работ.

Разрежьте мячик пополам. В одной из половинок проделайте небольшое отверстие, пропустив через него ручку

кисти до упора так, чтобы внутренняя полусфера мяча была противоположна ворсистой кисти. Получится надежная защита от попадания краски на руку и рукав одежды.

Другую половинку мяча приспособьте под небольшие замесы элабастра, шпаклевки, иных быстросохнущих растворов. Преимущество такой гибкой

резиновой посуды перед металлической в том, что присохшие остатки раствора легко и быстро удаляются. Достаточно лишь раз-два постучать половинкой мяча по твердому предмету, как присохший раствор моментально отваливается от гибких стенок сосуда.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 1970

Цена одного экземпляра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 2